Bbnpoc 2

Xugpocrtatuka. OcHoBHU ypaBHeHusa. Hangrade. MaHomeTpw.

1. XuppoctaTukata: wu3yyaBa 3aKOHMUTE 3a paBHOBecMe Ha dqnyngute wu
B3aMMOOENCTBMETO UM CbC 3a0buKanawmTe rm CTEHU UM NOTOMEHUTE B TAX
N3UANI0 NNW YaCcTUYHO TBbPAM Tena.

Macosu cunu: pasnpegeneHn ca B uenusa drnyuaeH obem n gencTBaT BbpXy
BCUYKM briymaHN YacTuum.

F AR, [ﬂ}

1 2
Am | s

[lo8bpXHOCMHU cusnu: [ecTBaT No NOBbPXHOCTTA Ha onymnaa

a) OCHOBHU ypaBHEHNS:
HanaraHe B Touka :p =p, £ p.g.h

p(X.dx+Y.dy+Z.dz)=dp

Ap =p.g.h
2. HansraHe
a) Onpegenexve

HopmanHoTo HanpexeHue Ha HaTUCK Npu dnNynanTe ce Hapuya HansiraHe.
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b) BuooBe HansraHe:
- Xudpocmamu4yHO HassieaHe — TernoTo Ha HEenoABMXHA TEYHOCT BbPXY TANMO,
NMOTOMEHO B Hes;
- ammocepHo HansieaHe — TernoTo Ha atmocdepara BbpXy TS0, HAaMupaLLo
ce B Hes;
- OUHaMUu4yHO HarsisiecaHe — HansraHe OT HarHeTsiBawa nomna B ABMXel, ce
dnyua.
c) NameputenHata eguHuLa 3a HansiraHe e N/m? = Pa.
@u3suyecka ammocgpepa - 1 atm = 101325 Pa.

bap (Bar) - 1 bar = 100000 Pa.
3. MaHowmeTpu:

Han-npoctnaT TEYHOCTEH MaHOMEeTbp Ce CbCToM OT BepTukanHa U-obpasHa
npospayvHa Tpbba, KOATO € YaCTUYHO HaMbITHEHA C TEYHOCT — XMBAK, BoAa, arkoxon
n op. Ako Bbpxy cBobogHaTa NOBbpPXHMHA B 3aTBOPEH CbA AENCTBA HanNdraHe py, TO
MoOXe ga ce uamepu ¢ U-o6paseH MaHOMETbp, NPU KOETO Ca Bb3MOXHW PasfvyHu
cxeMu Ha cebp3BaHe. NMprema ce, 4ye no ceobogHaTa AsicHa CTpaHa Ha MaHOMeTbpa
AeNCTBa NO3HATO HansraHe po, KOETO B MOBEYETO Cly4an € aTMOCEePHOTO Po.
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Ap =p.g.h(1 +T)

TeyHocTUTE MaHOMEeTpPU ca U3BECTHU
olle KaTo AudepeHuManHn MaHoMmeTpw,
3alloTO U3MepBaT pa3fimkim B HandraHuA,
®ur.9 UamepsaHe Ha Hansrade cU Tpbba OT KOUTO obavye InecHoO Moxe ga ce
onpegenun abcontoTHata CTOMHOCT Ha
€0HOTO HandraHe, ako [pyroto e
Nno3HaTo.




